
                      Referat af konstituerende menighedsrådsmøde 07.04.2026 

 
Dagsorden 
1.     Indledning v/ sognepræsten 
2.     Godkendelse/supplering af dagsordenen 
3.     Konstituering af menighedsrådet og fordeling af poster 
4.     Almen orientering v/ sognepræsten 
5.     Festen for den hl. Frans til oktober 
6.     Evt. 
 
Til stede: p. Tomislav, p. Stephen, Maria Spajic, Arian Gjoni, Sacha Kneupner, Flemming Larsen, 
Jacob Schwartz, Carsten Günter, Ivan Jajcevic, Maria Ertner,  
 
Fraværende: p. Michael Hornbech-Madsen, Sr. Agnes Deprez.   

Referent: Jacob Schwartz  

1. Indledningsvist læstes evangeliet for 3. påskedag efterfulgt af en kort refleksion og bøn af p. 
Tomislav. 

2. Dagsorden godkendtes i sin udsendte form. 

3. Menighedsrådet konstituerede sig som følger: 
-Formand: Jacob Schwartz 
-Næstformand: Carsten Günther 
-Sekretær: Maria Spajic 
-Kasserer: Sandra Farhan 
-Bogfører: Carsten Günther. Både Maria Spajic og Arian Gjoni har regnskabserfaring og vil supplere 
Carsten i rådsperioden. 
-Sognets repræsentant i Pastoralrådet: Rasmus Kaare Frederiksen. Suppleant: Flemming Larsen 
-Ansvarsgrupper: a) Sakristi: Carsten, b) Kirkerum: Ivan, c) Børnerum: Maria E, d) Religiøse artikler: 
Arian, e) Menighedssal: Madel (forespørges), f) Kirkekaffe: Jacob, g) Relation til hjemmeside og 
Facebook: Maria S og h) Musik: Klaus. 

Efter konstitutionen motiverede formanden rådsperiodens prioriteter: Funktion af sakristi, 
funktion af køkken/menighedssal, missionsmarken, oprettelse af konvertitkursus/voksenkatekese, 
og fortsat konsolidering af fælles aktiviteter på tværs af menighedens grupper. Dernæst blev 
datoer for aktiviteter i den resterende del af året gennemgået (der henvises til orientering 
v/sognepræsten). 

Endelig orienterede formanden kort om 
-besøget påskedag af koret fra domkirken i Augsburg med kormæssig ledsagelse af 11-messen 
-kirken har via Quentin gratis fået en 9 m høj flagstang. Denne skal funderes og rejses i gården.  

 
4. Kære Råd. 
-Først og fremmest vil jeg gerne byde alle, især de nye medlemmer, velkommen til menigheds-
rådet. 
-Vi har lige fejret de største helligdage i det liturgiske år dvs. Påsketriduum.  Alle helligdage var 
velbesøgte, især påskedag. Jeg tror, at der i alt, fra påskevigilien til påskesøndags aften, kom 
omkring 1000 troende til messe... Jeg vil gerne af hjertet takke alle, der på en eller anden måde 
har hjulpet med forberedelsen og fejringen af disse helligdage... 



-I påsketiden har vi mange begivenheder: Den 2. maj har vi menighedsudflugt. Den 9. og d. 10. maj 
har vi første kommunion, og d. 25. maj, dvs. anden Pinsedag, har vi firmelse i vores kirke (17 
unge). Sả har vi valfart til Åsebakken søndag d. 31. maj.  Og den 12. juni har vi også vort sogns fest, 
nemlig festen for Jesu allerheligste Hjerte, men mere om det næste gang... 
-Jeg vil også minde jer om, at vi i år i bispedømmet fejrer 1200-året for Skt. Ansgars udsendelse til 
Danmark. Det kan I læse om på bispedømmets hjemmeside. 
-Men i år fejrer vi franciskanere også 800-året for Sankt Frans af Assisis død. Som en del af 
forberedelserne til 800-årsdagen for Frans af Assisis død har jeg, med godkendelse af det tidligere 
menighedsråd, bestilt en træstatue af Frans af Assisi.  Den forventes færdig i august... 
-Jeg nævnte allerede sidste gang, at vi som en del af forberedelserne til 800-årsdagen for Sankt 
Frans af Assisis død vil have et ekstra program, såsom en pilgrimsrejse til Assisi i september, men 
også adskillige bønnestunder og foredrag om Sankt Frans af Assisi og andre berømte franciska-
neres liv, som vil hjælpe os med at forstå Frans'/den franciskanske spiritualitet endnu bedre og 
engagere os mere åndeligt og aktivt, sammen med Sankt Frans for fornyelsen af Kirken og for 
fornyelsen af det kristne liv i disse regioner... De fleste af disse øjeblikke vil være i slutningen af 
august, i september og selvfølgelig i begyndelsen af oktober, hvor vi også fejrer Sankt Frans' fest. 
-Der vil blive bestilt bønnekort med andagt til Den hl. Frans. 
-Hvad angår mikrofoner, kan jeg sige, at vi fandt 2-3 gamle mikrofoner, der stadig fungerer godt, 
så der er ingen grund til at købe en ny lige nu... 
 
5. For at planlægge fejringen af Den hl. Frans’ fest i oktober blev der nedsat et udvalg bestående af 
Maria S, Maria E, Arian, Sacha og Carsten. Opgaven vil være, i samråd med p. Tomislav, at have et 
forslag til plan for fejring af festens sociale del. Resultatet af overvejelserne præsenteres ved 
kommende rådsmøde.  
 
6. Evt.  
-Næste møde tirsdag den 2. juni kl. 18.  
-Muligheder for medarbejderfest/pleje vil blive afsøgt. 
-Sacha videregav ønske fra menighedsmedlemmer om mulighed for kommunionsbænk.  
 


